

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 95 (4770)

ВТОРНИК

22

АПРЕЛЯ

1941 г.

Цена 15 коп.

## ГОТОВИТЬСЯ К ПРИЗЫВУ В КРАСНУЮ АРМИЮ!

В ГОРОДАХ и районах края, по всей стране развертывается деятельность по подготовке к очередному призыву в Красную Армию в Восточно-Морской Флот. С энтузиазмом призывники готовятся принять на себя почетное звание воина страны социализма. Призывающие Хабаровского края, по примеру прошлого года, соревнуются с призывающими Приморья.

Сейчас заключается первый этап подготовки к призыву. Всесные комсомольцы уже проделали большую подготовительную работу по привыканию и изучению призывающих.

О громадном стремлении молодежи встать под боевые знамена Красной Армии свидетельствуют многочисленные заявления молодых патриотов, поступившие в райвоенкоматы во время призыва. Шеф треста «Приморалют», комсомолец Киреев пишет в Биробиджанский райвоенкомат: «Я испытываю большое желание в ближайший срок изучить военное дело, потому что я зачленяется меня в одну из частей Дальневосточного фронта».

В этот же военкомат подали заявления о досрочном зачислении в ряды Красной Армии учащиеся Сирко и Нежинской, без отрыва от учебы закончившие летнюю школу аэроклуба. Поступило также заявление гражданина Полетаевой. Она просит досрочно зачислить меня в одну из частей Дальневосточного фронта».

Районные военные комиссариаты организаторы подготовки к призываю. От их отношения к изучению призывающих зависит правильное комплектование войск. Пример внимательного, вдумчивого отношения к этому чрезвычайно важному делу показывает Куйбышевский городской комиссариат. Его работники проводят личные беседы с призывающими. Здесь образцово поставлен учет, организовано обучение призывающих по новой комплексной программе. Хорошо закончили первый этап подготовительной работы райвоенкоматы Вяземский, Биробиджанский (г. Хабаровск), Комсомольский сельский, чего, однако, нельзя сказать, про Комсомольский горвоенкомат, Кур-Урмийский и других райвоенкоматов.

Обращает на себя внимание такой факт. Некоторые райвоенкоматы мало уделяют внимания райвоенкоматам, не зачищивающим от отходов о работе и вообще не занимающимся подготовкой к призыву.

В результате XVIII Всесоюзной партийной конференции говорится: «В результате успехов освоения новой техники и роста оборонной промышленности значительно повысилась техническая оснащенность Красной Армии и Восточно-Морского Флота новейшими видами и типами современного вооружения».

Это современное вооружение требует умелых рук, требует сильных, здоровых, грамотных людей. Такое пополнение и должно быть подготовлено.

Красная Армия под руководством Народного Комиссара Обороны, Героя и Маршала Советского Союза тов. Тимошенко решительно перештраивает всю систему боевой подготовки, выполняя указания товарища Сталина об использовании опыта современных войн. Учить войска только тому, что нужно на войне, и только так, как делается на войне,—это принцип, определяет все направление боевой учебы вооруженных сил нашей родины. Этот же принцип должен быть положен в основу подготовки призывающих к вступлению в армию в Осавиахиме.

В командах, группах и отрядах Осавиахима призываются взыскательными военными знаниями и навыками. Все трети призывающей молодежи Еврейской автономной области, 60 процентов призывающих Сахалина обучаются по комплексной программе Осавиахима. Сотни призывающих участвуют в гимнастических соревнованиях. Свободненский горвоенкомат и горсовет Осавиахима создали из призывающих учебный отряд. Без отрыва от производства здесь молодежь систематически занимается танцами.

## ДЕКАДА ТАДЖИКСКОГО ИСКУССТВА В МОСКВЕ

### Праздник таджикской национальной культуры

На заключительном концерте декады присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Е. В. Бородин, М. И. Калинин, А. М. Каганович, А. А. Андреев, А. И. Микоян, А. А. Жданов, Н. М. Шверник, Г. М. Маленков.

Декада таджикского искусства в Москве, явившаяся крутым событием в жизни всего советского искусства, закончилась. Вечером 20 апреля в Государственном ордене Ленина Академическом Большом театре СССР состоялся заключительный концерт, в котором выступали все участники декады. Это было подлинное торжество таджикской национальной культуры, которая расцвела под солнцем Стalinской Конституции. И первая песня, произнесенная в этот вечер, была посвящена Стalinской Конституции. Её с подъемом исполнили коллективы Таджикской Государственной филармонии.

Большое внимание привлекли песни в исполнении женского ансамбля «Рубахистов». Всегда за таджикским народным наименованием ансамбль с большим мастерством исполнил песни братских народов—русскую песню «И кто его знает?» и белорусскую песню «Будьте здоровы».

Значительное место в программе концерта заняли танцы.

Всебо́льшее внимание призывающим юным участникам декады—детский Памирский ан-



О отличник боевой и политической подготовки Эниской части (Дальневосточный фронт) комсомолец Х. Хасанян проверяет панораму перед стрельбой.  
Фото Д. Кронинова. (КрайТАСС).

## Навстречу Первому мая

ТРОИЦКОЕ-на-АМУРЕ, 21 апреля. (КрайТАСС). Включившись в предмайское социалистическое соревнование, колхоз Славянского рыбозавода ежедневно выполняет план выпуска рыбной продукции на 112—125 процентов. Высокий производительность труда добился подводчиками рыбаков. Скачаковский, Поздняков и другие, выполняющие по три-четыре нормы, большую помощь рыбозаводу в обработке продукции оказывают домохозяйкам тт. Козыренко, Занкина, Панова, Макарчук и ряд других.

Организация ведет лов рыболовецкой brigady колхозников артели «Прожектор», под руководством Семена Пессара. В честь Первого мая рыбаки заканчивают выполнение плана второго квартала.

\*  
СРЕДНИЙ УРГАЛ, 21 апреля. (По телеграфу). Комсомольская бригада из логинов второго участка Бурейхакстровской финансового отдела депутат Д. Покровский наладил на второму вопросу—указав, что доходы за 1940 год по городу выполнены на 105,7 процента. Бригаду сум-

мально задание по выпуску продукции на 2,9 миллиона рублей.

Большинство средств отпускаются городу на капитальное строительство—24,4 миллиона рублей. В 1941 году должна быть сдана баня, достроен 29-квартирный дом горисполкома, гостиница, дом горкомхоза и горздрава. Запроектированы большие дорожные работы.

Заведующий хабаровским городским фи-

нансовым отделом депутат Д. Покровский наладил на втором вопросу—указав,

что доходы за 1940 год по городу выполнены на 105,7 процента. Бригаду сум-

мально задание по выпуску продукции на 2,9 миллиона рублей.

Большинство средств отпускаются городу на капитальное строительство—24,4 миллиона рублей. В 1941 году должна быть сдана баня, достроен 29-квартирный дом горисполкома, гостиница, дом горкомхоза и горздрава. Запроектированы большие дорожные работы.

Заведующий хабаровским городским фи-

нансовым отделом депутат Д. Покровский наладил на втором вопросу—указав,

что доходы за 1940 год по городу выполнены на 105,7 процента. Бригаду сум-

мально задание по выпуску продукции на 2,9 миллиона рублей.

Большинство средств отпускаются городу на капитальное строительство—24,4 миллиона рублей. В 1941 году должна быть сдана баня, достроен 29-квартирный дом горисполкома, гостиница, дом горкомхоза и горздрава. Запроектированы большие дорожные работы.

Заведующий хабаровским городским фи-

нансовым отделом депутат Д. Покровский наладил на втором вопросу—указав,

что доходы за 1940 год по городу выполнены на 105,7 процента. Бригаду сум-

мально задание по выпуску продукции на 2,9 миллиона рублей.

Большинство средств отпускаются городу на капитальное строительство—24,4 миллиона рублей. В 1941 году должна быть сдана баня, достроен 29-квартирный дом горисполкома, гостиница, дом горкомхоза и горздрава. Запроектированы большие дорожные работы.

Заведующий хабаровским городским фи-

нансовым отделом депутат Д. Покровский наладил на втором вопросу—указав,

что доходы за 1940 год по городу выполнены на 105,7 процента. Бригаду сум-

мально задание по выпуску продукции на 2,9 миллиона рублей.

Большинство средств отпускаются городу на капитальное строительство—24,4 миллиона рублей. В 1941 году должна быть сдана баня, достроен 29-квартирный дом горисполкома, гостиница, дом горкомхоза и горздрава. Запроектированы большие дорожные работы.

Заведующий хабаровским городским фи-

нансовым отделом депутат Д. Покровский наладил на втором вопросу—указав,

что доходы за 1940 год по городу выполнены на 105,7 процента. Бригаду сум-

мально задание по выпуску продукции на 2,9 миллиона рублей.

Большинство средств отпускаются городу на капитальное строительство—24,4 миллиона рублей. В 1941 году должна быть сдана баня, достроен 29-квартирный дом горисполкома, гостиница, дом горкомхоза и горздрава. Запроектированы большие дорожные работы.

Заведующий хабаровским городским фи-

нансовым отделом депутат Д. Покровский наладил на втором вопросу—указав,

что доходы за 1940 год по городу выполнены на 105,7 процента. Бригаду сум-

мально задание по выпуску продукции на 2,9 миллиона рублей.

Большинство средств отпускаются городу на капитальное строительство—24,4 миллиона рублей. В 1941 году должна быть сдана баня, достроен 29-квартирный дом горисполкома, гостиница, дом горкомхоза и горздрава. Запроектированы большие дорожные работы.

Заведующий хабаровским городским фи-

нансовым отделом депутат Д. Покровский наладил на втором вопросу—указав,

что доходы за 1940 год по городу выполнены на 105,7 процента. Бригаду сум-

мально задание по выпуску продукции на 2,9 миллиона рублей.

Большинство средств отпускаются городу на капитальное строительство—24,4 миллиона рублей. В 1941 году должна быть сдана баня, достроен 29-квартирный дом горисполкома, гостиница, дом горкомхоза и горздрава. Запроектированы большие дорожные работы.

Заведующий хабаровским городским фи-

нансовым отделом депутат Д. Покровский наладил на втором вопросу—указав,

что доходы за 1940 год по городу выполнены на 105,7 процента. Бригаду сум-

мально задание по выпуску продукции на 2,9 миллиона рублей.

Большинство средств отпускаются городу на капитальное строительство—24,4 миллиона рублей. В 1941 году должна быть сдана баня, достроен 29-квартирный дом горисполкома, гостиница, дом горкомхоза и горздрава. Запроектированы большие дорожные работы.

Заведующий хабаровским городским фи-

нансовым отделом депутат Д. Покровский наладил на втором вопросу—указав,

что доходы за 1940 год по городу выполнены на 105,7 процента. Бригаду сум-

мально задание по выпуску продукции на 2,9 миллиона рублей.

Большинство средств отпускаются городу на капитальное строительство—24,4 миллиона рублей. В 1941 году должна быть сдана баня, достроен 29-квартирный дом горисполкома, гостиница, дом горкомхоза и горздрава. Запроектированы большие дорожные работы.

Заведующий хабаровским городским фи-

нансовым отделом депутат Д. Покровский наладил на втором вопросу—указав,

что доходы за 1940 год по городу выполнены на 105,7 процента. Бригаду сум-

мально задание по выпуску продукции на 2,9 миллиона рублей.

Большинство средств отпускаются городу на капитальное строительство—24,4 миллиона рублей. В 1941 году должна быть сдана баня, достроен 29-квартирный дом горисполкома, гостиница, дом горкомхоза и горздрава. Запроектированы большие дорожные работы.

Заведующий хабаровским городским фи-

нансовым отделом депутат Д. Покровский наладил на втором вопросу—указав,

что доходы за 1940 год по городу выполнены на 105,7 процента. Бригаду сум-

мально задание по выпуску продукции на 2,9 миллиона рублей.

Большинство средств отпускаются городу на капитальное строительство—24,4 миллиона рублей. В 1941 году должна быть сдана баня, достроен 29-квартирный дом горисполкома, гостиница, дом горкомхоза и горздрава. Запроектированы большие дорожные работы.

Заведующий хабаровским городским фи-

нансовым отделом депутат Д. Покровский наладил на втором вопросу—указав,

что доходы за 1940 год по городу выполнены на 105,7 процента. Бригаду сум-

мально задание по выпуску продукции на 2,9 миллиона рублей.

Большинство средств отпускаются городу на капитальное строительство—24,4 миллиона рублей. В 1941 году должна быть сдана баня, достроен 29-квартирный дом горисполкома, гостиница, дом горкомхоза и горздрава. Запроектированы большие дорожные работы.

Заведующий хабаровским городским фи-

нансовым отделом депутат Д. Покровский наладил на втором вопросу—указав,

## Выборы парторганов в первичных парторганизациях

### В борьбе за укрепление общественного хозяйства

В точно назначенное время на отчетно-выборное собрание партийной организации колхоза «Таежник» явились все коммунисты. Они внимательно слушали отчетный доклад секретаря партийной организации тов. Сондык. Подробно, на конкретных примерах докладчик рассказал, как партийная организация проводила в жизнь решения партии и правительства, борясь за укрепление общественного хозяйства артели.

Прошлый сельскохозяйственный год колхоз закончил успешно. Партийная организация помогла колхозникам правильно распределить богатый урожай. Государственные поставки выполнены досрочно. 700 центнеров зерна продано потребкооперации. Создан прочный недельный фонд.

В течение года колхоз приобрел четыре автомашин. Полностью укомплектована животноводческая ферма. Раньше уход не превышал 700 литров на фуражную корову. Сейчас уход выросли вдвое. Половину сохранен молодняк. Животноводство, которое долгое время от неумелого ухода приспособлено, сейчас стало основной доходной статьей. Партийная организация добилась значительных успехов в укреплении трущебной дисциплины.

— Раньше не выходили на работу племенные группы колхозников, — говорят своим выступлениям председатель сельхозартели тов. Горожаники, — а теперь даже подростки и старники рвутся на артельную работу.

Секретарь партийной организации агроном тов. Сондык возглавлял работу стахановской школы, в которой 32 колхозника получили агротехнические знания.

Колхоз хорошо подготовился к весеннему севу. План выполнены минеральных удобрений, навоза, золы, птичьего помета

### Коммунисты промысловых артелей

Секретарь партбюро Комсомольского горпромкоопа тов. Беринский «забыл» сказать в своем отчете о том, как парторганизация выполняет решения XVIII партийной конференции. Зато он подробно перечислил количество проведенных собраний, заседаний, бесед. Всего этого было и в самом деле предостаточно. Оних бесед состоялось 5280!

Для развития производства товаров широкого потребления из местного сырья созданы исключительно благоприятные условия. Успех дела зависит сейчас от инициативы и настойчивости работников промыслового кооператива местной промышленности.

Кандидат наук тов. Карабанов руководит артелью «Боеприм». В январе-феврале, не имея фондов материалов, он сумел привлечь казначейское сырье и все же добился выполнения производственной программы.

Однако пока таких примеров еще очень мало. В первом квартале по плану горпромкоопу надо было выплавить 25 тонн чугуна, а добилось всего 20 килограммов. Учтывая за это время собраны лишь на 2.700 рублей — намного меньше, чем следовало. Все это — люди безынициативны, неповоротливы.

Прежде всего тов. Горист привел такой факт: варист привез такой факт: раньше ведро стоило 24 рубли, а когда разобрались, то вышло, что на него нужно установить цену лишь в 11 рублей. Оказывается, что и на другие товары существующие тарифы никем не ут

### Создаются новые партийные группы

КОМСОМОЛЬСК, 21 апреля. Здесь проходят отчетно-выборные собрания в партийных группах заводов и строек города. Партийные организаторы отчитываются о проделанной работе.

Чтобы еще больше приближать партийную работу к производственным участкам

### Не допускать самоуспокоенности

Секретарь партбюро тов. Голованов обстоятельно доложил о работе за отчетный период. Главное внимание он уделил тому, как парторганизация добивалась улучшения работы аппарата треста, чтобы он был гибким, четким, боеспособным. Добавил рассказ, как парторганизация борлась за укрепление дисциплины. Он сделал вывод: только твердая, последовательная борьба за осуществление Указа от 26 июня 1940 года помогла покончить с расхабистностью и распущенностью, пачкавшими в тресте Хабаровскэс.

Свои выводы он подтверждал фактами. После Указа в учреждении не было ни одного прогулка, с сентября прошлого года нет и опозданий на работу.

Налажен учет. Отчеты за четвертый квартал и за весь 1940 год сделаны значительно раньше, чем в прошлом году. Выполнены досрочно свои обязательства и плановый отдел.

По инициативе партийной организации проведено значительное сокращение аппарата. Когда впервые партийная организация поставила на обсуждение вопрос о сокращении административно-хозяйственных расходов, разгорелись горячие споры. Находились такие руководители отелей, которые требовали не сокращения, а расширения штатов своих отелей. Партийно доказало несостоятельность таких требований. Из управляемого аппарата было сокращено 46 человек. Это дало не менее 200 тыс. рублей экономии в год. Из аппарата треста 16 товарищей послано на руководящую работу в леспромхозы.

И все же основная задача не разрешена. Государственный план предприятия треста не выполнили, значит аппарат, руководивший ими, не справился со своей главной задачей. И успехи партийной орг



Новый избранный секретарь первичной партийной организации краеведа А. И. Федко. Фото Г. Ложкина.

### В парторганизации МТС

БЛАГОВЕЩЕНСК, 19 апреля. (По телефону от наш. корр.). Ивановская машино-тракторная станция занимает ведущее место в районе по урожайности зерновых. Колхозы, обслуживаемые этой МТС, в прошлом году собрали средний урожай пшеницы 14 центнеров с гектара вместо 11 по плану. Но все возможности в борьбе за высокие урожаи еще не использованы. Нарушились сроки сева, мало применялись удобрения, при уборке много зерна теряется.

На это коммунисты МТС обратили главное внимание на своем отчетно-выборном собрании. Они резко критиковали секретаря парторганизации колхоза «Таежник» завоевала большой авторитет среди колхозников. Она по праву считается лучшей колхозной партийной организацией Свободненского района.

Секретарем парторганизации вновь избран агроном тов. Сондык.

Г. КОНСТАНТИНОВ.

Заведующий военным отделом Свободненского района ВКП(б).



